

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 45 (2227)

ПОНЕДЕЛЬНИК
28
ФЕВРАЛЯ
1938 года

По-большевистски руководить воспитанием молодежи

Большевистскому воспитанию молодежи наша партия и лично товарищ Сталин уделяли и уделяют исключительно большое внимание.

Задача воспитания молодежи всегда являлась одной из центральных задач коммунистической партии (большевиков).

В. И. Ленин, выступая на III-м Всероссийском Съезде Российского Коммунистического Союза Молодежи, говорил: «Именно молодежи предстоит настоящая задача создания коммунистического общества» Но для того, чтобы разрешить эту задачу — построение коммунистического общества — молодежь и в первую очередь, Коммунистический Союз Молодежи должны обогатить «...свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество... Союз молодежи и вся молодежь вообще, которая хочет перейти к коммунизму, должна учиться коммунизму». (Ленин).

На всем протяжении истории Всеобщей Коммунистической партии (большевиков) не было ни одного выступления В. И. Ленина, ни одного выступления товарища Сталина, где бы они не останавливались на центральной задаче молодежи — учиться.

На III съезде комсомола товарищ Сталин особо подчеркнул важность овладения наукой для молодежи.

«Овладеть наукой, выковать новые кадры большевиков-специалистов по всем отраслям знаний, учиться, учиться, учиться упорнейшим образом — такова теперь задача. Поход революционной молодежи в науку — вот что нам нужно теперь, товарищи! (Сталин).

Неплохие школы в шамотодинсовом цехе. К сожалению, про эти школы никто не знает и их опыт остается неиспользованным.

Возьмем другую школу — тов. Ильинского (доменный цех). По его виду систематически срываются занятия школы. В феврале месяце не было ни одного занятия. Слушатели справедливо возмущены таким «руководителем». К сожалению, эти спровоцированные возмущения остаются без внимания. Очевидно, комсомольская организация доменного цеха не знает, как проходят занятия в школе тов. Ильинского.

Руководители комсомольских политшкол в большинстве своем — молодые комсомольцы, которые еще не имеют достаточного методического опыта. Очень часто при хорошем знании материала они не могут преподнести его в такой форме, при которой он был бы понятен слушателям. Следовательно, вопрос методической консультации руководителей комсомольских политшкол назрел и его надо возможно скорее решить. Вопрос методической консультации не менее важный, чем вопрос семинара и консультации вообще.

Мало знать материал — надо уметь его преподносить так, чтобы слушателям он был понятен.

Комсомольская организация в Стальнске, имея такой прекрасный коллектив, располагает всеми данными к тому, чтобы по-большевистски поставить вопрос овладения большевизмом. Надо только знать хороших пропагандистов, знать хорошие школы и их опыт передавать отстающим.

На всем протяжении истории Всеобщей Коммунистической партии (большевиков) не было ни одного выступления В. И. Ленина, ни одного выступления товарища Сталина, где бы они не останавливались на центральной задаче молодежи — учиться.

Возьмем школу тов. Тупицына (ТЭЦ). Тов. Тупицын прекрасно поставил учебу в своей школе. Благодаря хорошей подготовке, интересного преподавания материала, его школа не имеет ни одного срыва. Слушатели всегда приходят подготовленными и занятия проходят интересно и оживленно. Неудивительно, что посещаемость в школе тов. Тупицына колеблется 98—100 процентов.

Неплохие школы в шамотодинсовом цехе. К сожалению, про эти школы никто не знает и их опыт остается неиспользованным.

Возьмем другую школу — тов. Ильинского (доменный цех). По его виду систематически срываются занятия школы. В феврале месяце не было ни одного занятия. Слушатели справедливо возмущены таким «руководителем». К сожалению, эти спровоцированные возмущения остаются без внимания. Очевидно, комсомольская организация доменного цеха не знает, как проходят занятия в школе тов. Ильинского.

Следует провести вечера, посвященные итогам успехов и достижений советской женщины на темы: «Сталинская Конституция и женщины-депутаты Верховного Совета СССР», «Женщины — лучшие политические активистки и привлечения женщин к управлению страной СССР» и другие.

Подготовка к встрече папанинцев

ЛЕНИНГРАД, 25 февраля. (ТАСС). Город Ленина готовится к встрече отважных исследователей Арктики — героической четверки папанинцев. Под руководством председателя Ленинградского совета тов. Петровского создана специальная комиссия.

Управление Балтийского пароходства решило снарядить навстречу

папанинцам в Финский залив ледокол «Трувор». На Октябрьской железной дороге оформляются специальные салон-вагоны для поездки, который повезет папанинцев и сопровождающих из Ленинграда в Красную столицу. Поезд будет сопровождать лучшие кондукторы, проводники и машинисты.

МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ „МУРМАНЦА“

МОСКВА, 25 февраля. (ТАСС). 25 февраля в поль-поль часов «Мурманец» был на 63 градусе 10 минутах северной широты и 18 6 миль в час. Ветер — встречный в градусе 12 минутах западной долготы. Капитан «Мурманца» тов. Ульянов сообщил, что машины работают хорошо, скорость судна —

года. Капитан «Мурманца» тов. Ульянов сообщил, что машины работают хорошо, скорость судна —

6 миль в час. Ветер — встречный в

градусе 12 минутах западной долготы.

КУРС НА МУРМАНСК

МОСКВА, 25 февраля. (ТАСС). Несколько дней назад отважные папанинцы перешли на борт ледокола «Ермак». Распрощавшись с географами, «Таймыр» и «Мурман» взяли курс на Мурманск. Корабли идут чистой водой, делая по 7—8 узлов в час.

В 8 часов утра 25 февраля «Мурманец»

находился на 71 градусе 14 минутах северной широты и 9 градусах 56 минутах восточной долготы. Дул северный ветер сильной в один балл. Температура воздуха — плюс 1,5 градуса. Видимость хорошая. «Таймыр» идет в двух милях от «Мурманца». В Мурманске корабли предполагают быть 28 февраля.

Заседание политбюро ЦК компартии Франции

ПАРИЖ, 24 февраля. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание политбюро ЦК коммунистической партии Франции под председательством тов. Кашена. Политбюро рассмотрело вопросы международного положения в связи с речью Гитлера и отставкой Идена.

Политбюро поручило парламентской фракции выступить во время дебатов по внешней политике, которые откроются завтра в палате депутатов и разоблачить гитлеровскую политику Фланделена и его друзей, подчеркнуть необходимость для Франции взять на себя инициативу в деле спасения всех демократических и миролюбивых стран

личию наглости итальянского и германского фашизма.

Так называемая политика пешмешательства создала у фашистских государств уверенность, что они могут себе все позволить без какого бы то ни было риска для себя.

Политбюро ЦК поручило парламентской фракции выступить во время дебатов по внешней политике, которые откроются завтра в палате депутатов и разоблачить гитлеровскую политику Фланделена и его друзей, подчеркнуть необходимость для Франции взять на себя инициативу в деле спасения всех демократических и миролюбивых стран для того, чтобы дать отпор подстрекателям войны, а также потребовать



17-го февраля в Кремле открылось совещание женщин — членов ВЦИК. На снимке: тов. Н. К. Крупская среди членов ВЦИК. Сонзфото.

НАКАНУНЕ 8-ГО МАРТА

Приближается день 8-го марта. В этот день все трудящиеся женщины всего мира будут демонстрировать свою международную солидарность, свою сплоченность и силу в борьбе с фашизмом. В этом году

8-е марта пройдет под лозунгом еще большего укрепления народного фронта, под лозунгом привлечения широких женских масс на борьбу с оверелым фашизмом.

Политпросветучреждения села — избы-читальни, колхозные клубы, дома культуры — должны провести читки газет, беседы, доклады о женщинах-героях гражданской войны, о героической борьбе испанских женщин против фашизма, о замечательном борце испанского пролетариата Дорорес Ибарури, о китайских женщинах, беззаветно борющихся на фронтах с японскими интервентами, о победе единого народного фронта.

Организовать для женщин кружки противовоздушной обороны, санитарные, ворошиловских стрелков и другие.

Вся массовая работа, проводимая в политпросветучреждениях должна быть настроена так, чтобы охватить всех женщин-колхозниц, единоличниц, домохозяек. Поэтому беседы и читки нужно проводить не только в избы-читальнях, колхозных клубах, но и на дому у колхозников, единоличников.

Следует провести вечера, посвященные итогам успехов и достижений советской женщины на темы: «Сталинская Конституция и женщины-депутаты Верховного Совета СССР», «Женщины — лучшие политические активистки и привлечения женщин к управлению страной СССР» и другие.

Н. КРУПСКАЯ.

риде молодого поколения вышли такие прекрасные, известные всему миру люди, как организатор стахановского движения Алексей Стаханов, Сметанин, Дуся Виноградова, Мария Демченко, Александр Огнев. Прославленные своим героизмом на весь мир герои-челюскины — героническая четверка начальников, все это в большинстве своем молодежь, вышеставшая Ленинским комсомолом, воспитанная партией Ленина — Сталина.

Из приведенных двух школ можно сделать вывод. Там, где вопросу воспитания молодежи уделяется большевистское внимание — там проходят интересные и оживленные занятия и слушатели с интересом изучают историю партии. Там, где этот участок забыт — там получается плачевный результат, подобно школе Ильинского.

Взять хотя бы наш гигант — Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина. Его возглавляет старый комсомольский работник, орденоносец тов. Шкляр. Многотысячный коллектив нашего Сталинского завода в основном состоит из молодежи. Почти все начальники цехов являются молодыми специалистами, воспитанными Ленинским комсомолом, под отеческим наблюдением, нашей славной Коммунистической партии (большевиков).

Имея бесспорно гигантские успехи в области овладения наукой, можем ли мы сказать, что в данный момент этот вопрос становится второстепенным? Может ли мы сказать, что постановка политического воспитания молодежи в Сталинской организации стоит на высоте своего положения?

Кроме разрешения задачи оживления политического воспитания комсомола — надо со всей остротой поставить вопрос широкого вовлечения всесоюзной молодежи в комсомольские кружки и школы. Надо помнить, что одной из основных задач комсомола — является воспитание всесоюзной молодежи в духе ленинизма.

Надо серьезно заняться организацией разумного культурного досуга школьников. Школы и школьная работа должны быть основным участком в комсомольской работе.

Нет оснований сомневаться, что комсомольская организация Сталинска разрешит эти задачи, как подает Ленинскому Союзу Молодежи, руководимому партией Ленина — Сталина.

Февральский план выполнен досрочно

Коллектив рабочих и инженеров второй доменной печи одержал новую производственную победу.

За 26 дней февраля стахановцы второй доменной печи выплавили 26.754 тонны чугуна, при месячном задании 26300 тонн. Коэффициент использования полезного объема печи доменщики довели до 0,797, против стахановского коэффициента 0,83. За последние два дня февраля коллектив второй доменной печи обязался сверх плана выдать свыше двух тысяч тонн чугуна.

Хорошая работа была обеспечена, главным образом, потому, что весь коллектив печи по-настоящему включился в социалистическое со-

вождителем». К сожалению, эти справедливые возмущения остаются без внимания. Очевидно, комсомольская организация доменного цеха не знает, как проходят занятия в школе тов. Ильинского.

«Сталинская конституция и женщины-депутаты Верховного Совета СССР», «Женщины — лучшие стахановки СССР» и другие.

изах читальных, колхозных клубах, по и на дому у колхозников, единомышленников.

Н. КРУПСКАЯ.

По Советскому Союзу

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ ШАХТ В ДОНБАССЕ

МОСКВА, 26 февраля. (ТАСС).

Орудовавшие в каменноугольной промышленности вредители дончаки при проектировании шахт излишества, искусственные нагромождения, создавали разрыв между отдельными процессами производства.

Шахты строятся долго и дорого. Перед угольщиками поставлена теперь боевая задача: ликвидировать последствия вредительства, освоить новые ускоренные методы проектирования и строительства шахт, чтобы шахту пачать и закончить стройкой в течение одного года.

Перед угольщиками поставлена теперь боевая задача: ликвидировать последствия вредительства, освоить новые ускоренные методы проектирования и строительства шахт, чтобы шахту пачать и закончить стройкой в течение одного года.

Орденом Ленина награжден также профессор консерватории, народный артист РСФСР Иван Васильевич Ершов.

Тов. И. В. Ершову присвоено звание народного артиста СССР.

Пять работников консерватории награждены орденом Трудового Красного знания, 8 человек орденом «Знак почета» и 10 человек почегной грамотой Верховного Совета СССР. В числе награжденных профессора, доценты и другие работники консерватории.

Главуголь приступил к строительству четырех новых шахт в Донбассе — Буденновской, Мушкетовской, Мурзховской и Пролетарской. Шахты эти с годовой добычей в 250—300 тысяч тонн угля каждая, должны быть построены ускоренными темпами и полностью отвечать всем требованиям новейшей техники.

Закладка шахт уже произведена. Строительство их обеспечивается всеми необходимыми материалами и оборудованием.

САМОЛЕТ ФАРИХА В БУХТЕ ТИХОЙ

АРХАНГЕЛЬСК. (ТАСС).

На Земле Франца-Иосифа заканчиваются последние приготовления к отправке на материк двух тяжелых самолетов товарищей Мазурука и Фариха.

Воспользовавшись хорошей летней погодой, летчик Фарих, находившийся на острове Рудольфа, сегодня утром на своем самолете поднялся в воздух и направился в бухту Тихую, где его ожидает Мазурук. В 13 часов он совершил посадку на плато Гукера в бухте Тихой.

На борту самолета находился Герой Советского Союза товарищ Шеведев.

При первой благоприятной погоде оба самолета вылетят на большую землю.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС).

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля 1938 года Ленинградская государственная консерватория в связи с ее 75-летием юбилеем и за выдающиеся заслуги, в области подготовки музыкальных кадров, награждена орденом Л. М. Кагановича.

Совещание приняло обращение ко всем рабочим, инженерам и техникам нефтяной промышленности Союза. С огромным подъемом приветствию вождю народов товарищу Сталину.

ЗАКОНЧЕН СЕВ ЗЕРНОВЫХ

БАКУ, 25 февраля. (ТАСС).

Зерносовхоз имени Орджоникидзе, Азербайджанской ССР, выполнил план весеннего сезона зерновых и подсолнуха. Посевы чистосортными семенами 2460 гектаров колосовых культур и 1860 гектаров подсолнуха. Закончив сев, совхоз весь тракторный парк переключил на вспашку консерватории.

ХРОНИКА

МОСКВА. (ТАСС).

Постановлением Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета от 21 февраля 1938 года в связи с 75-летним юбилеем Ленинградской государственной консерватории профессором консерватории, заслуженным деятелем искусств Николаеву Леониду Васильевичу и Асафьеву Борису Владимировичу присвоено звание народных артистов РСФСР.

6 профессорам консерватории присвоено звание заслуженных деятелей искусств и 3 профессорам звание заслуженных артистов РСФСР.

ВЦИК постановил организовать в г. Симферополе три района: Железнодорожный, Центральный и Городской и в г. Севастополе три района: Центральный, Корабельный и Северный.

В связи с 20-летием РККА СНК Союза ССР присвоил главному военному прокурору тов. Розовскому Н. С. военное звание армии юрист.

друзей, подчеркнуть необходимость для Франции взять на себя инициативу в деле сплочения всех демократических и миролюбивых стран для того, чтобы дать отпор подстрекателям войны, а также потребовать проведения программы народного фронта.

Политика пособничества Муссолини, которую вел Лаваль и политика Фландела, которая привела к 7 марта 1936 года (ремилитаризация Рейнской зоны) способствовала уве-

ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКАЯ БОРЬБА В ЯПОНИИ

ТОКИО, 24 февраля. (ТАСС).

24 февраля в нижней палате японского парламента началось обсуждение законопроекта «о всеобщей мобилизации страны». На этом заседании вследствие болезни отсутствовал премьер Кондо. Законопроект от имени правительства был возвращен в зал и крики с требованием, чтобы ответы давал член кабинета Хирота, который в своей речи защищал этот законопроект.

Выступивший от партии Минсей-Сайто заявил, что законопроект противоречит японской конституции в частности 31-й статье этой конституции (этот статья трактуется права и обязанности японских граждан). Законопроект, предложенный правительством, — заявил Сайто, — направлен против прав и свободы личности и должен быть поэтому осужден.

Если законопроект удобен для правительства, — заявил далее Сайто, — то это не значит, что он удобен для всей нации. Далее он обратил внимание на то, что законопроект имеет много общего с так называемым основным законом, «изданным фашистской партией в Германии», согласно которому германская конституция подверглась «коренному изменению». Сайто выразил опасение, что в результате принятия законопроекта «о всеобщей мобилизации страны», японская конституция «подвергнется подобной приватизации».

Палата сочла ответ министра «ясным и уклончивым». Выступив слова Сайто потребовал ясного ответа на поставленные вопросы. Однако министр юстиции уклонился от определенного ответа и повторил ранее сказанное.

Агентство Домей цусин сообщает, что сразу же после окончания заседания нижней палаты кабинет собрался на совещание для обсуждения мер в связи с положением, создавшимся в парламенте после внесения законопроекта «о всеобщей мобилизации страны».

Короткие сообщения ТАСС

ПАРИЖ, 23 февраля. (ТАСС). Агентство Эспаньо сообщает из Танжера, что в Сеуту недавно прибыло 24 немецких военных химика, доставленных на пароходе оборудование для военно-химического завода. Немецкие специалисты приступили к монтажу этого завода. Как сообщают агентство, на этом заводе будет в частности производиться слезоточивый газ, сырье для которого импортники закупают в большом количестве.

ВИENNA, 23 февраля. (ТАСС). Из города Граца (Штирия), сообщают, что 21 февраля вечером там происходила демонстрация правительства организаций «отечественный фронт», прошедшая под знаком борьбы за независимость Австрии. В демонстрации принимали участие несколько тысяч рабочих.

ЛОНДОН, 23 февраля. (ТАСС). Агентство Бритиш юнайтед пресс сообщает, что в Испанию каждую неделю прибывают новые партии итальянских летчиков. Одни из них прибывают морем через Гибралтар, в то время как другие следуют на самолетах через остров Майорка в Севилью.

РИМ, 24 февраля. (ТАСС). По сообщению итальянских газет, в Лондоне начались англо-итальянские экономические переговоры.



Новые почтовые марки выпущены Народным Комиссариатом связи СССР в честь легендарного полета воздушных кораблей Героев Советского Союза Водопьянова, Молокова, Алексеева и Музурука к крайней северной точке земного шара и их посадки на Северном полюсе. Почтовые марки выпускаются достоинством в 10, 20, 40, и 80 коп. В конце февраля они поступят в продажу. На снимке: новая почтовая марка. Союзфото.



Рабочий рельсобалочного цеха Попов Николай Андреевич учится в начальной школе коммунистов Тов Попов — кандидат партии, стахановец. При поступлении на завод он был неграмотным. Сейчас т. Попов свободно читает, считает и пишет. На снимке: т. Попов и преподаватель т. Тинникова на уроке
Фото Кашиева

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ХОРОШАЯ РАБОТА НА АГИТПУНКТЕ

Во время избирательной кампании лад товарища Сталина на VIII Чрезвычайном Съезде Советов «О проекте новой Конституции СССР», с граммофонной записи, 23 февраля домохозяйки ее кружка выпустили стенную газету, посвященную Красной Армии и Флоту.

Так же, как и во время выборов, Елисеева раз в пятидневку проводит занятия. Домохозяйки по Моковой улице знают и любят своего агитатора. Эта девушка применяет разнообразные методы в своей работе.

В помощь себе она организовала актив. Домохозяйки: Позинич, Ляминина, Большкова — первые помощники Шуры. Они извещают о занятиях и домохозяйки заранее строят свою работу так, чтобы присутствовать на беседе. Посещаемость занятий 100-процентная. Не ходят только больные. Но и больных не оставляет Елисеева без внимания, она у них бывает на квартире, беседует.

В последнее время Шура проводила беседы о двадцатилетии Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. 20 февраля домохозяйки ее кружка прослушали док-

торорганизацию Стальногорга неизменно выполняет указания горкома ВКП(б) об агитационной работе среди рабочих, служащих и неорганизованного населения. Разработан подробный план агитационной работы, на агитпункте установлено ежедневное дежурство агитаторов. За январь и первые числа февраля агитаторы провели среди населения 112 бесед с охватом 2425 человек.

Парторганизация один раз в декаду проводит с агитаторами совещания, на которых заслушиваются отчеты агитаторов о работе за прошлую декаду и даются задания на следующую декаду.

Агитколлектив парторганизации состоит из 40 агитаторов. Лучшие из них — Елисеева, Оганов, Сатинкин, Хансис и Скоморохова.

Успехи не закреплены

Прием в партию

20 февраля состоялось заводское партийное собрание, на котором рассматривался вопрос о приеме в партию. В кандидаты ВКП(б) принято 12 товарищ: Берстенев И. С. — член ВЛКСМ с 1927 года, учетчик цеха рельсовых скреплений, Кульдигиров Зайчен — машинист крана цеха листостана, Федин В. А. — машинист электрокрана литеяного цеха, Пронин Т. В. — слесарь листостана, Морозов И. И. — машинист паровоза внутриводского транспорта, Сыркашев Д. С. — бригадир строительной бригады внутриводского ж.-д. транспорта, Астахов В. И. — помощник машиниста паровоза железнодорожного цеха, Певзнер С. А. — машинист рудного крана доменного цеха, Черняк Я. К. — член ВЛКСМ, слесарь доменного цеха, Минкин В. И. — мастер 2-го мартеиновского цеха, член ВЛКСМ, Карельский Н. И. — член ВЛКСМ с 1929 года, военорг ФЗУ.

Из кандидатов в члены ВКП(б) переведены 6 товарищ: Раткин

ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

План агротехнических мероприятий

Для успешного выполнения задачи повышения урожайности в 1938 году Стальнский городской совет, на основе утвержденного президиумом Новосибирского облисполкома плана сельскохозяйственных работ на 1938 год, утвердил план агротехнических мероприятий для каждого колхоза.

Колхозы нашего района должны по плану провести весной предпосевную культивацию всех заготовленных паров, зяби и перепахать 2240 гектаров паров. Намечается произвести шахматный посев на площади в 1000 гектаров, широкорядным посевом — 400 гектаров. Посев яровизированными семенами: пшеницы 1600 гектаров, овса 1.132, ячменя 74 и проса 34 гектара.

Исключительно большое внимание уделяется в этом году посеву сортовыми семенами. По плану колхозы должны посеять 14.500 гектаров колосовых сортовыми семенами, в том числе пшеницы «Цезиум» 6.700 гектаров, то есть 84 процента всей посевной площади пшеницы и пшеницей «Нэз» 800 гектаров; сортовой посев овса 7.000

С. 5—в.

Хорошо готовятся к севу

Хорошо готовится к севу колхоз им. Сталина, Антоновского сельсовета. Здесь полностью засыпаны и очищены семена. Семенное зерно хранится в хороших складах, за его состоянием следит специально выделенное лицо.

Инвентарь и сбруя отремонтированы. В достаточном количестве забронировано на весну грубых коров и зерна, фураж для лошадей.

В бригадах организована агротехническая учеба. Руководят кружками бригадиры. Колхозники с большим интересом изучают агротехнику.

Для удобрения полей имеется большое количество минеральных удобрений: калийная соль, суперфосфат. Используются местные удобрения. Ежедневно на 8 лошадях вывозится павоз в поле. Собираются зола и птичий помет.

В колхозе идет напряженная рабо-

ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

БЕСЕДЫ ВРАЧА

БЕРЕГИ СЛУХ

Ухо, горло, нос — важные органы, имеющие огромное значение в жизни человека. Эти органы находятся между собой в тесной анатомической и физиологической зависимости, поэтому заболевание одного из них передко приводит к поражению другого. Так, например, невинный сам по себе насморк часто осложняется гнойным воспалением уха, что, в свою очередь, может повести к воспалению суставного отростка (макроид) и повлечь за собой операционное вмешательство.

Ушиные заболевания очень часто протекают тяжело, особенно у детей. Особое место по тяжести и частоте ушных осложнений занимают скарлатина, корь и другие инфекционные заболевания. С другой стороны, значительная часть хронических гнойных отитов («Золотушка») связана с перенесенной скарлатиной или корью. Нельзя забывать, что гнойный процесс может распространиться из уха на мозговые оболочки и вызвать их воспаление — менингит.

Глухота, развившаяся в период раннего детства, приводит всегда к немоте (глухонемоте). Статистика указывает, что врожденная глухонемота имеет небольшой процент, а основная масса глухонемых падает на приобретенную глухонемоту. Так, например, 18 процентов глухонемоты является следствием перенесенной скарлатины.

Нос и горло справедливо носят название «Стража здоровья». Носовое дыхание (нормальное) оберегает наше здоровье, так как при вдохании носом воздух очищается от пыли, увлажняется и согревается, а при ротовом вдохании (нездоровое дыхание) воздух поступает в легкие без всякой подготовки. Ясно, что и чувство обоняния обе-

регает нос от вдыхания ядовитых примесей воздуха, а также в некоторой степени предостерегает от принятия недоброкачественной пищи.

Не менее установленным является и то, что горло во многих случаях служит входными воротами для внедрения возбудителей инфекции. Достаточно сказать, что частые заболевания горла (ангина) могут привести к ревматизму, покрую сердца, воспалению почек и даже к общему заражению — сепсису. Больное горло надо показывать врачу. Ношение шарфов, закутывание не спасает от простуды. Лучше всего — постепенное закаливание организма купанием, обтиранием, спортом. Бурение и спиртные напитки портят горло и уши. Не стоит чистить уши копоушками, спицами и др. Лучше чистить вымытым пальцем с обрезанными ногтями. Нельзя сморкаться сильно при заложенном носе, особенно при остром насморке, чтобы не заболело ухо и не получилось других осложнений. Не следует носить вату в здоровом ухе и удалять самим посторонние предметы (семечки, орехи, пуговицы и т. д.) из уха и поса.

Если в ухо попало насекомое, надо пустить две—три капли какого-либо растительного масла, а если ухо заболело, то до врача необходимо сделать согревательный компресс или положить грелку. Не нужно давать маленьким детям играть с мелкими предметами, они их окоптывают в ухо, в нос и что особенно опасно — могут подавить ся.

Нельзя злоупотреблять хинином и аспирином. Они портят слух. Плохо делает тот, кто затягивает свою болезнь — всегда надо своевременно обращаться к врачу.

Врач А. ПРУДНИКОВ.

Военно-Морского Флота, 20 февраля домохозяйки ее кружка прослушали доклады.

Успехи не закреплены

Во время выборов в Верховный Совет ССРР на избирательных участках и в агитпунктах в Сталинске работали тысячи активистов уличных комитетов, которые помогала организовывать избирателей на слушание бесед и докладов, а также проводили большую организационную работу по составлению списков избирателей.

Сейчас этот актив находится без всякого руководства и никакой работы с населением не ведет. Созданная избирательная комиссия избирает избирателей.

А. СИНИЦКИЙ.

состоит из 40 агитаторов. Лучшие из них — Елисеева, Оцапов, Сатинский, Хансис и Скоморохова.

член ВЛКСМ с 1929 года, военкор РЗУ.

Из кандидатов в члены ВКП(б) переведены 6 товарищами: Раткин Ф. И. — машинист паровоза, Синебабнова А. П. — машинист вагоновозов доменного цеха, Матвеев Д. Д. — начальник депо внутритранспортного транспорта, Нечуаев Ф. Т. — газовщик шамотодинасивого цеха, Щуклин Г. Я. — заведующий разливочной машиной доменного цеха, Ощепков И. А. — мастер теплофикации цеха водоснабжения.

Член ВЛКСМ с 1929 года, военкор РЗУ. Удобрения. Ежедневно на 8 лошадях вывозится навоз в поле. Собираются зола и птичий помет. В колхозе идет напряженная работа по подготовке к севу. Колхозники соревнуются за высокий урожай. ТИМОХИН.

Иванников.

НЕТ ПОМЕЩЕНИЯ ДЛЯ ОВЕЦ

В сельхозартели «Кузбасс», Красногорского сельсовета, овцы находятся под открытым небом. Скоро начнется окот, а теплого помещения нет. Ни правление колхоза, ни заведующий МТФ об этом не беспокоятся.

Заведующий МТФ Золотарев вместо работы пьянствует и на ферме почти не бывает.

До каких же пор правление колхоза и председатель колхоза Руткин будут бездумно относиться к животноводству и когда будут принять меры к зарвавшемуся пьянице Золотареву?

Г. С. НАУМЕНКО.



В кружке юных зоологов при детской технической станции занимается 120 человек. На снимке: заведующий ДТС т. Лобанов А. А. знакомит юных зоологов с бурьим медведем. Фото Буракова.

Из истории гражданской войны ГЕРОИЧЕСКАЯ ОБОРОНА ПЕТРОГРАДА

Героическая борьба за Петроград является одной из наиболее ярких страниц истории Красной Армии.

При поддержке белоэстонцев и Антанты белые в мае и в октябре 1919 года сделали две безуспешные попытки захватить Петроград.

Серьезность положения осложнялась тем, что в Петрограде были предприняты попытки захватить Петроград. Эти попытки предпринимались не только для захвата Петрограда, но и для того, чтобы отвлечь внимание и возможно больше сил и средств Советской Республики от других многочисленных фронтов, на которых решалась исход борьбы с контрреволюцией.

Напомним обстановку на фронтах гражданской войны.

Весной 1919 года Колчак перешел в решительное наступление, которое привело к глубокому стратегическому прорыву нашего Восточного фронта, угрожало Казани, Самаре. Деникин готовился к генеральному наступлению на север — к Харькову, Курску, Орлу. В это время белая армия Юденича, ядро которой составляла белогвардейская армия, перешла в наступление против VII Красной Армии, обронившей подступы к Петрограду.

Наступление Юденича началось в мае 1919 года.

Захватив Ямбург и Гдов, армия Юденича при поддержке белоэстонцев и бандитских отрядов Булак-Балаховича развила наступление по двум расходящимся направлениям: на Гатчину, создавая угрозу для Петрограда, и на Псков. Операции на суще содействовали миноносцы и подводные лодки интервентов с моря.

Наступление Юденича произошло вскоре после того, как в Петрограде прошли массовые партийные и

профессиональные мобилизации: десятки тысяч петербургских рабочих с оружием в руках ушли на Урал — против Колчака, на Дон и Украину — против Деникина.

Под непосредственным руководством товарища Сталина в Петрограде были произведены одна за другую мобилизации рабочих и коммунистов. Товарищ Сталин обратил самое серьезное внимание на оперативную работу военного командования. После того, как Красная Армия отбила у белогвардейцев форты «Красная горка» и «Серая лошадь», товарищ Сталин в телеграмме Ленину писал:

«За неделю к нам перебежало членов 400, большинство с оружием. Вчера днем началось наступление. Хотят обещанное подкрепление еще не получено, стоять дальше на той же линии на которой мы остановились, нельзя было — слишком близко до Петра. Пока что наступление идет успешно, белые бегут, пами сегодня занята линия Карнико — Воронино — Слепино — Кацково. Взяты пами пленные, два или больше орудий, автоматы, патроны»²⁾.

Морские специалисты уверяют, что взятие «Красной горки» с моря опрокидывает всю морскую науку. Мне остается лишь оплакивать так называемую науку. Быстрое взятие «Горки» объясняется тем, что враги, всячески мешающие организовать революционные массы и даже предлагали сдать Петроград белогвардейцам.

Создавшаяся обстановка требовала принятия экстренных мер. Надо было немедленно восстановить положение на фронте, надо было спасти Петроград. Центральный комитет партии направил в Петроград товарища Сталина, который возглавил

наступление Юденича при поддержке белоэстонцев и бандитских отрядов Булак-Балаховича.

В каких-нибудь три недели после своего приезда в Петроград товарищ Сталин добился резкого перелома на фронте. Товарищ Сталин быстро ориентировался в сложнейшей обстановке и железной рукой установил революционный порядок.

Существовавшая до приезда товарища Сталина расхлябанность и растерянность частей быстро ликвидируются, дисциплина воинских

частей и штабов укрепляется, контрреволюционные заговоры беспощадно ликвидируются.

Под непосредственным руководством товарища Сталина в Петрограде были произведены одна за другую мобилизации рабочих и коммунистов. Товарищ Сталин обратил самое серьезное внимание на оперативную работу военного командования.

Когда под ударами красных частей противник стал отступать, товарищ Сталин в донесении Ленину сообщал:

«За неделю к нам перебежало членов 400, большинство с оружием. Вчера днем началось наступление. Хотят обещанное подкрепление еще не получено, стоять дальше на той же линии на которой мы остановились, нельзя было — слишком близко до Петра. Пока что наступление идет успешно, белые бегут, пами сегодня занята линия Карнико — Воронино — Слепино — Кацково. Взяты пами пленные, два или больше орудий, автоматы, патроны»²⁾.

ВII Красная Армия совместно с правым флангом XV Красной Армии продолжала наступление. 25 августа нашими войсками был вновь занят Псков. На Петроградском направлении противник был прогнан за Р. Плюсса.

Героическая работа товарища Сталина по обороне революционного Петра была высоко оценена советским правительством. 20 ноября 1919 года ВЦИК принял следующее постановление:

2) Там же, ст. 104.

3) Там же, ст. 20—21.

«В минуту смертельной опасности, когда, окружена со всех сторон тесным кольцом врагов, Советская власть отражала удары неприятеля, в минуту, когда враги Рабоче-Крестьянской Республики в июле 1919 г. подступали к Красной Горке, в этот тяжелый для Советской России час назначенный Президиумом ВЦИК на боевой пост Иосиф Виссарионович Сталин своей энергией и неутомимой работой сумел сплотить дрогнувшие ряды Красной Армии. Будучи сам в районе боевой линии, он под боевым огнем личным примером воодушевлял ряды борющихся за Советскую Республику. В ознаменование всех заслуг по обороне Петрограда, а также самоотверженной его дальнейшей работы на Южном фронте, ВЦИК постановил наградить И. В. Сталина орденом КРАСНОГО ЗНАМЕНИ».

Отогнанная в августе от Петрограда белогвардейская армия Юденича стала пополняться присланной из Англии материальной частью, готовясь к новым авантюрам.

Осенью 1919 г., когда все внимание страны было привлечено к Южному фронту, когда Деникин угрожал Орлу, а на востоке Колчак делал последние отчаянные попытки отеснить Красную Армию за р. Тобол, в это опасное для Республики время Юденич начал новое наступление на Петроград.

«Мы имеем, — говорил Ленин в октябре 1919 года, — точные сообщения о том, что в Англии военный министр Черчилль и партия капиталистов предприняли эту военную авантюру на Петроград, чтобы показать возможность быстро покончить с Советской Россией, и что там английская пресса рассматривает эту авантюру, как последнюю ставку шовинистов и министра Черчилля, вопреки несомненной воле большинства населения.

Мы можем рассматривать Петроградское наступление, как меру помощи Деникину»⁴⁾.

Осеннее наступление Юденича началось в Псковском направлении. 2-й белогвардейский корпус прервал железнодорожное сообщение между Псковом и Петроградом в районе Струги — Красные. 1-й корпус белых наступал на Ямбург и занял его 11 октября. К 16 октября белые взяли Красное Село и Гатчину и перерезали две железнодорожные дороги на Петроград.

«Решается судьба Петрограда! — писал Ленин в воззвании к рабочим и красноармейцам Петрограда. — Враг старается взять нас врасплох. У него слабые, даже ничтожные силы, он силен быстротою, наглостью офицеров, техникой снабжения и вооружения. Помощь Питеру близка, мы двинули ее. Мы гораздо сильнее врага. Бейтесь до последней капли крови, товарищи, держитесь за каждую пядь земли, будьте стойки до конца, победа недалека! Победа будет за нами!»⁵⁾.

Петроградским большевикам, горячо отклинувшимся на призыв Ленина, пришло слово преодолеть сопротивление избранного Юденичу. Коптило на фланг Юденичу — со стороны Колпино на фронт Детское Село — Гатчину. Одновременно XV Красная Армия из района Пскова и Новоселье нанесла сильный удар по тылам белых.

Противник пытался оказать упорное сопротивление. В районе Гатчина бои продолжались пять дней. Не менее ожесточенно велись бои за Чулковские высоты. Отчаянные попытки противника сдержать наступление частей Красной Армии потерпели крах.

31 октября белогвардейцы были выбиты из Луги. 3 ноября они были заняты ст. Мишинская, что создало угрозу тылу гатчинской группы противника.

Под двойным ударом VII и XV Красных Армий белые начали обще отступление. 14 ноября было сломлено последнее сопротивление противника у Ямбурга. Разбитые в ряде упорных боев и прижатые к эстонской границе, остатки юденических войск панически бежали в Эстонию, где и были разоружены.

Так позорно провалилась последняя попытка Юденича и стоявших за его спиной империалистических государств. Красная Армия отстояла Петроград и разгромила белогвардейские полчища.

Комбриг В. САМУИЛОВ.

сопротивление. Однако, белогвардейцам удалось 20 октября захватить Павловск и Детское Село, а 21-го уже велись у Стрельбинской заставы, т.е. в предместье самого Петрограда.

Буржуазная печать поспешила оповестить мир о состоявшемся уже, якобы, падении Петрограда. Но буржуазия торжествовала слишком рано.

21 октября VII Красная Армия перешла в решительное наступление и изнесла главный удар во фланг Юденичу — со стороны Колпино на фронт Детское Село — Гатчину. Одновременно XV Красная Армия из района Пскова и Новоселье нанесла сильный удар по тылам белых.

Противник пытался оказать упорное сопротивление. В районе Гатчина бои продолжались пять дней. Не менее ожесточенно велись бои за Чулковские высоты. Отчаянные попытки противника сдержать наступление частей Красной Армии потерпели крах.

31 октября белогвардейцы были выбиты из Луги. 3 ноября они были заняты ст. Мишинская, что создало угрозу тылу гатчинской группы противника.

Под двойным ударом VII и XV Красных Армий белые начали обще отступление. 14 ноября было сломлено последнее сопротивление противника у Ямбурга. Разбитые в ряде упорных боев и прижатые к эстонской границе, остатки юденических войск панически бежали в Эстонию, где и были разоружены.

Так позорно провалилась последняя попытка Юденича и стоявших за его спиной империалистических государств. Красная Армия отстояла Петроград и разгромила белогвардейские полчища.

Комбриг В. САМУИЛОВ.

как колектив второй доменной печи 23 февраля выплавил 1019 тонн чугуна, а 24 — 1190 тонн — 124 процента плана.

Резко улучшают свою работу стахановцы — рабочие и инженерно-технические работники четвертой доменной печи. Производительность

своей бригады, на которых, кроме обсуждения производственных вопросов, изучаются решения партии и правительства.

Массово-политическая работа, проводимая в бригаде, мобилизует рабочих и командиров производства более внимательно ухаживать за печами. Ведение правильного теплового режима и быстрота операции по доводке стали, завалке печей шихтой благоприятно отражаются на соблюдении графика.

Обязательство подкрепляют делами

Приказ сталинского наркома тяжелой промышленности Л. М. Ка-тановича является боевой программой действия для всех ударников, стахановцев и командиров промышленности, — говорит мастер формовки стального отделения литьевого цеха тов. Буличев.

Мы сейчас развертываем новое социалистическое соревнование, чтобы поднять еще выше производительность труда и улучшить качество выпускаемой продукции.

Бригада формовщиков тов. Сарычева, применяя новые методы стахановской работы на формовке, сумела добиться выполнения норм на 270—280 процентов.

На 230 процентов ежедневно выполняют производственное задание стахановцы бригады тов. Бобрецова. Т. С.

13-го февраля, изготавливая шестерни, скаты и другие детали цехам за воду, формовщики выполнили свое задание на 260 процентов. Свыше 200 процентов было выполнено 14 и 15 февраля. В этом отделении с небывалым подъемом работает бригада формовщиков тов. Варганова. Стахановцы бригады с честью справляются с заданием. Полторы две нормы выполняют ежедневно.

Бригада формовщиков тов. Сарычева, применяя новые методы стахановской работы на формовке, сумела добиться выполнения норм на 270—280 процентов.

На 230 процентов ежедневно выполняют производственное задание стахановцы бригады тов. Бобрецова.

Т. С.

В первую смену 25 февраля 4 бригада, работая исключительно организованно, добилась высоких показателей. В то время, как по цеху суточный план выполнен на 117 процентов, смена инженера т. Сахарова свое задание выполнила на 130 процентов. Нужен еще лучший надзор за состоянием печей, не допуская ни одного случая поджога свода, правильное составление шихты и проведение всех операций строго по графику.

Сейчас эти недостатки 4-я бригада инженера тов. Сахарова изживает. Выполнение приказа наркома тяжелой промышленности Л. М. Ка-тановича о четкой, планомерной работе по графику, стахановцы изо дня в день увеличивают производительность своего труда.

Заведующий чугунолитейным отделением ТРОШИН Н. Ч.

А. С.

работа кранов лимитирует в работе стахановцев. Неправильность инструмента и всевозможных приспособлений (пневматические молотки, тромбовки, зубила) является в литьевом цехе на сегодняшний день основным тормозом для стахановцев. Это говорит о том, что коллектива группы оборудования во главе с пом. нач. по оборудованию Ермоловым еще не уяснил себе приказ наркома тяжелой промышленности о работе механизмов и их максимальном использовании.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников стального отделения взял на себя обязательства исправить работу, перекрыть программу февраля и наверстать упущенное в январе. Мы поставили перед собой задачу в феврале дать 6000 тонн чугунного литья, из них 400 тонн изложниц, причем первого сорта. Это будет лучшим ответом стахановцев и ударников чугунолитейного отделения на приказ нашего наркома тяжелой промышленности Л. М. Ка-тановича.

А. Я.

Внутризаводской транспорт, как известно, работает пока плохо, тормозя тем самым работу всего завода. Казалось бы, профсоюзная организация (председатель желдоркома тов. Емельяненко) должна была развернуть массовую работу за ликвидацию отставания, за развертывание стахановского движения. Но этого нет. В цехе не чувствуется массовой работы. Условия же для этого есть — есть большой клуб. Но в клубе не созданы условия для культурного отдыха рабочих, он плохо оборудован. Только сейчас начинают работать кружки. Со стороны же желдоркома нет никакой по-

мощи. Имеющиеся культурные силы — инженеры, техники и другие — не привлекаются для культурно-массовой работы среди рабочих.

Партком и желдорком недостаточно руководят цеховой печатью. Имеющаяся ежедневная стенгазета «Сигнал» работает без руководства; плохо работают газеты бригад служб.

Партком и желдорком должны, наконец, по-большевистски приняться за развертывание массовой работы среди рабочих внутризаводского транспорта.

А. Я.

В. ГРОМОВ, главный архитектор города

ГОРОД В ПРОШЛОМ, НАСТОЯЩЕМ И БУДУЩЕМ

По инициативе партии и лично товарища Сталина в Западную Сибирь в 1926 году была послана специальная комиссия под руководством профессора Липшица с назначением выбора площадки под строительство металлургического завода.

Комиссия, после детального анализа территорий всего района, сравнивания площадок горбуновской и гутталенской, остановила свой выбор на горбуновской, как более благоприятной к освоению и с технической и с экономической точек зрения.

Таким образом, в основном судьба завода, а вместе с ним и города, была решена. На месте маленьких, глухих сибирских деревенек: Горбуново, Бессоново, Красная горка, Садгород и др. должен был вырасти гигант металлургии, а вместе с ним и новый социалистический город.

История проектирования города Стальска наститывает три периода. К первому периоду относится начальная стадия решения строительства города, вернее даже не города, а рабочего поселка при металлургическом заводе. Дальнейший ход событий показал узость понимания в трактовке населенного мес-

та, как поселка местного значения, и отределил его районным промышленным центром. Жизнь опережала отдельные события. Новая трактовка, новые задачи удовлетворения требований бурно растущей промышленности и культурно-бытовых запросов трудящихся, естественно, поставили проектировщиков перед условием создания нового проекта планировки, который удовлетворял бы целому комплексу разнохарактерных требований районного центра.

За разрешение этой ответственной задачи формообразования социалистического города взялся немецкий архитектор Май, гастроировавший в то время по СССР и имевший поддержку со стороны пионаров и диверсантов, врагов народа Пятакова и его компаний.

Фашистский агент Май механически перенес практику градообразования капиталистической системы в наш Советский Союз и, в частности, использовал буржуазные концепции в проекте планировки г. Стальска. Этот механический подход в результате дал тот следок, часть которого, к сожалению, мы имеем возможность созерцать,

был забракован, так как не отвечал современным требованиям социалистической эпохи.

Стал вопрос о создании нового проекта планировки.

Решение этой ответственной задачи было поручено Горстройпроекту. Настал третий период в истории проектирования гор. Стальска.

Правильно оценив будущность города, как районного центра культурно-административной жизни, Горстройпроект дал принципиально правильное разрешение архитектурно-пространственной организации территории, особенно композиционной сетке улиц, магистралей и площадей. Широкие улицы-бульвары соединяют кварталы города с центральной площадью, имеющей назначение культурно-административного центра. На этой площади размещаются: дом Советов, Дворец культуры и другие крупные здания дополнительной технической и архитектурной проработки.

Расположение центрального парка культуры и отдыха на левом берегу реки Кондомы ставит под сомнение правильность выбора, в виду ежегодной заливаемости данной территории. Застройка основных магистралей зданиями повышенной этажности и степень развития узла Томской железной дороги. Не разрешен вопрос архитектурного оформления застройки, произведенной по проектам Мая. Не дано принципиального решения квартала новой застройки и ряд других вопросов.

Не установлено окончательное местоположение и степень развития узла Томской железной дороги. Не разрешен вопрос архитектурного оформления застройки, произведенной по проектам Мая. Не дано принципиального решения квартала новой застройки и ряд других вопросов.

Таким образом, Горстройпроект только в основном решил поставленную перед ним задачу. Следовательно, дальнейшее развитие города должно ити по пути последовательного детализирования проектного материала при обязательном условии проведения жесткой архитектурно-планировочной и строительной дисциплины, соблюдение последнего тем более необходимо, что весь Стальск является новым городом и всякое непродуманное решение единства в действиях политического руководителя, архитектора и строителя.

Пора понять, что строительство города — это не лаборатория для экспериментов, где можно всегда повторить неудавшийся опыт. Плохое здание будет стоять десятки лет и служить живым укором тому, кто его проектировал, кто строил.

Что же представляет собой город в прошлом? Город находится в начальной стадии своего развития, он только начал строиться. Поэтому вся ответственность за правильное воспитание социалистического шитом ложится на техническую общественность и в первую очередь на городской совет и его аппарат. Надо сказать, что до последнего времени роль городского совета в деле организации города, его формообразование была слишком незначительна.

Этот основной недостаток вне всяких сомнений должен быть изжит, так как несогласованность действий ведет к хаотичности застройки, к

неправильному осуществлению архитектурного обзора города. Эту простую истину должны понять как руководители завода, так и руководители городского совета.

Город будущего должен отражать высокую культуру социалистического общества, мощь коллективного свободного труда, зажиточную и радостную жизнь трудящихся. А это можно осуществить при условии единства в действиях политического руководителя, архитектора и строителя.

На основе проделанной работы, на основе учета массы недостатков в проектной и строительной практике должна развиваться дальнейшая работа по освоению города строительством.

А недостатков строительства в прошлом очень много. В отдельных квартирах через кровлю протекает вода, проход по тротуарам около зданий не безопасен, так как человек рискует получить на голову внушительный кусок льда с карнизов зданий, дороги и тротуары находятся в неудовлетворительном состоянии. Можно привести еще много недостатков в строительстве прошлых лет, которые в новом строительстве должны быть учтены и ликвидированы.

Город будущего должен быть вместе со всеми благами для трудящихся — таков непреложный закон социалистического общества.

китайские парашютисты в районе Цзинина произвели нападение на японское подкрепление, направляющееся по шоссейной дороге к Энсиану.

Около 200 японских солдат убито.

Во время боя под деревней Яньцзюй около Цзинина, китайцам удалось захватить четыре полевых орудия.

ХАНЬКОУ, 25 февраля. (ТАСС). 24 февраля во время бомбардиро-

В ЮЖНОМ КИТАЕ.

ШАНХАЙ, 23 февраля. (ТАСС). Из Кантонса сообщают, что 21 февраля в провинции Гуандун произошел ожесточенный воздушный бой между японскими и китайскими самолетами. 11 китайских самолетов неожиданно появились в районе действия японской авиации около Цзэнчжэня (восточнее Кантонса) и вступили в бой с японскими самолетами. Китайскими летчиками сбито 4 японских самолета.



К военным действиям в Китае. На снимке: девушки-офицеры китайской армии, пришедшие на фронт из учебных заведений. Союзфото.

ЗАЯВЛЕНИЕ ШОТАНА

ПАРИЖ, 25 февраля. (ТАСС).

Шотан принял вчера представителей партий, входящих в народный фронт для обсуждения с ними вопросов внешней политики. По сообщениям печати Шотан заявил делегатам, что Франция остается верной принципам коллективной безопасности и уставу Лиги наций и продолжает поддерживать тесный контакт с Англией и со всеми союзниками.

Басаясь англо-итальянских переговоров, Шотан заявил, что французское правительство не отказалось бы участвовать в них при условии, что они «будут служить делу мира и что будут даны все гарантии, которые могут оказаться необходимыми в особенности в отношении испанского вопроса».

Школьники 2-й средней школы и их родители 23 февраля собрались в празднично украшенном зале клуба ИТР. Беседу о героических делах Красной Армии и Флота провел преподаватель школы тов. Ко-
жемякин.

БЕЛОНГОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Столица, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор—1-05 город, 0-96— завод, партийный отдел—3-72—город. Отв. секретарь—1-06—город. Рабкоровский—1-85—город. Производст.—1-93 завод. Городской информаци—1-84—город. Бюллетенно-бытовой отдел—1-78—город. Ночная редакция—4-37—город. Бухгалтерия—3-57—город. Общий отдел—1-07—город. Уполномоченный № 6468 от 28 февраля 1938 г. Тир. 15000 экз. Статус А2. Колич. печат. знаков в номере 130000.

Гор. Сталинск, Новосибирской области. Типография издательства «Большевистская сталь».

пали также кружковцы клуба строителей (Филиппов и другие).

Проведение концертов с участием самодеятельных кружков Дворца культуры металлургов и клубов следует практиковать и в дальнейшем. Они наглядно показывают успехи и недостатки в их работе.

В. П.

ПРАЗДНИК У ДОШКОЛЬНИКОВ

Торжественно, с исключительным подъемом отпраздновали дошкольники 6-го детского сада славное 20-летие Красной Армии и Военно-Морского Флота. В комнатах было весело, радостно. Масса живых цветов, яркие плакаты и лозунги. Портреты товарищей Ленина, Сталина, Ворошилова украсены красными полотнищами. Центральное место в зале занимает огромный макет из жизни пограничников.

Куда не взглянешь — дети: маленькие стройные фигуры в костюмах летчиков, красноармейцев, пестрые банты, яркие галстуки, праздничные лица, горящие глаза. Сегодня они здесь и гости, и хозяева, и слушатели, и артисты.

Грянул марш, праздник начался. Первыми выступили 6-летние Вова Шлохин — сын учителя, Вова Манеев — сын инженера и Юра Ивченко — сын пенсионера, изображавшие Героев Советского Союза — Чкалова, Байдукова и Белякова.

Сегодня смелой, непобедимой Красной Армии исполнилось 20 лет, — известают они. Плавно разносятся по залу их звонкие голоса.

Бурными аплодисментами встретили присутствующие появление в зале трехлетних малышей в костюмах испанских детей. Они исполняют песню «Внучата Ильи».

Лучше всех звучала на этом празднике песня «Гей, ты, наша конница», исполненная детским хором.

Вот на сцену выходят 5-летние Эдик Гаврилов, Шура Сапегина, Мария Юферова. Они с большим воодушевлением исполняют танец «Яблочко». За ними — Лиза Гупалова, Инна Гаврилова, Лиза Прутская и много других. Они декламируют, поют, танцуют...

Долго еще звучали песни и музыка в зале. Всем было весело, не хотелось уходить.

Школьники 2-й средней школы и их родители 23 февраля собрались в празднично украшенном зале клуба ИТР. Беседу о героических делах Красной Армии и Флота провел преподаватель школы тов. Ко-
жемякин.

БЕЛОНГОВА.

той «цивилизации», бичевав всякое проявление самодурства и деспотизма (Гордей Торцов). Островский властолюбивого, ревнивого и нечестного фабриканта — «корпана», в перестройку своего класса, — класса, который столетиями торговал по принципу «Не обманешь — не прошь».

Вот в основном все идеальное содержание комедии «Бедность не покор», которое нужно было довести до зрителя коллективу артистов ТЮЗа под руководством режиссера-постановщика тов. Леонида Ко. Доходит ли до зрителя эта основная идея пьесы? Да, юный зритель воспринимает пьесу правильно, до него доходит то, что было в старой России 80—90 лет тому назад.

Артист Турбин совершил правильно понял образ Гордия Торцова и представил во всей наготе купца-полтавщика. Центральное место в зале занимает огромный макет из жизни пограничников.

Хорошо создан тип Мити, приказ-

даст артист Пискарев. Отвращение вызывает образ Африана Саввича-властолюбивого, ревнивого и нечестного фабриканта — «корпана», в перестройку своего класса, — класса, который столетиями торговал по принципу «Не обманешь — не прошь».

Благоустройство города улучшает ся беспрерывно, с каждым годом, с каждым днем.

Городское коммунальное хозяйство на текущий год отпускает на озеленение города 105000 рублей, на строительство дорог и тротуаров новых улиц — 649000 рублей, 366000 рублей на операционные работы по благоустройству города (ремонт дорог, очистка их от грязи и т. д.), 114000 рублей на проводку осветительной сети по окраинам города, 93000 рублей на борьбу с малярией и на ряд других мероприятий по улучшению благоустройства города.

Н. ЧЕЛЫШЕВ,
Н. БРИНЧУКОВ.
КОНОВАЛОВ.

хорошо учиться, производительно работать, культурно отдыхать.

Благоустройство города улучшает ся беспрерывно, с каждым годом, с каждым днем.

Необходимо, чтобы читательный зал был открыт с утра ежедневно (не только в выходной) и закрывался, во всяком случае, не раньше, чем сам Дворец культуры.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

3-го марта, в 6 час. вечера, в театре им. Эйхе состоится лекция «Учение Ленина—Сталина о победе социализма в одной стране и ответ товарища Сталина на письмо тов. Иванова», для пропагандистов и слушателей кружков по истории ВКП(б) и кандидатских школ.

Секретарям парткомов и партгрупп обеспечить явку на лекцию. Приглашаются беспартийные.

Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б).

Зам. редактора И. Г. ВАРЬЯШ.

ГОРОДСКОЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЭЙХЕ
28 февраля
АЛЬКАСАР
1 и 2 марта
ЖЕНИТЬБА БЕЛУГИНА
1 марта утро—зал № 117. Нач. в 12 ч. дня.
Вечер—зал № 122.
Талон № 120.
Начало в 8 час. веч. Касса театра—с 3 час. дня до 9 час. вечера.
Районная касса в центральном универмаге—с 2 час. 30 мин. дня до 7 часов вечера.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ
28 февраля
ХИЖИНА ДЯДИ ТОМА
Начало в 7 час. вечера. Касса—с 4 час. дня до 8 час. вечера.
2, 3 и 4 марта
НАШЕ ОРУЖИЕ продолжение ВИНТОВКИ.
Театр принимает заявки на коллективные просмотры и целевые спектакли.

КИНО-ТЕАТР
«КОММУНАР»
19 февраля впервые на экране демонстрируется
большой звуковой художественный фильм
БАЛТИЙЦЫ
В фойе играет джаз-оркестр под управлением КОБРИНА.
Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов вечера.
Касса открыта ежедневно с 3 часов дня.
АНОНС: ГРАНИЦА НА ЗАМКЕ

ШКОЛА ФЗУ
КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА
имени тов. Сталина
ОБЪЯВЛЯЕТ
весенний набор учащихся
НА СЛЕДУЮЩИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

а) металлургическая: 1) горные, 2) аппаратчики консистентического производства.
3) сталевары марганцевых цехов.

Условия приема: фактические знания не ниже 7 классов, возраст от 17 до 20 лет и состояние здоровья, позволяющее работать в горячих цехах.

Примечание: Для специальности горного образования понижение до 6 групп, возраст от 19 до 24 лет.

б) механическая, электромеханическая: 1) машинисты консистентового цеха, 2) токари,

3) слесари, 4) электромеханики.

Условия приема: фактические знания не ниже 7 классов, возраст от 16 до 18 лет и состояние здоровья, позволяющее работать по указанным профессиям.

Срок обучения: по металлическим специальностям—2 года, по электромеханическим и механическим—полтора года.

Приятные в школу учащиеся зачисляются на зарплату: горные—100 рублей, металлургии первого разряда—79 рублей, механизмы и электрики—63 рубля в месяц. В процессе обучения зарплата повышается до 5 разряда.

Все поступающие проходят: 1) приемные испытания по русскому языку, математике и физике и 2) пробот и медосвидетельствование.

Прием заявлений производится в канцелярии школы с 25 февраля по 25 марта 1938 года, комната 8, 1-й этаж, ежедневно, кроме выходных, с 10 часов утра до 4 часов вечера. Телефон № 1-53.

При заявлении должны быть приложены документы: 1) о возрасте, 2) об образовании, 3) о месте работы и зарплате родителей и 4) подробная автобиография.

Адрес: г. Сталинск, Новосибирской области, Нижняя колония; здание ФЗУ.

ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

Кино-театр
«КОММУНАР»
28 февраля
и 1 марта
ВЕЧЕР ТАНЦЕВ
ИГРАЕТ ОРКЕСТР
ПОД УПРАВЛЕНИЕМ КОБРИНА.

СТАЛИНСКОМУ ГОРЗДРАВУ
ТРЕБУЕТСЯ
БУХГАЛТЕР-РЕВИЗОР.
Горздрев.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
МЕТАЛЛУРГОВ
28 февраля, в 8 час. вечера, назначается
собрание хора.
Явка всем обязательна.

Дирекция.
Пристала СОБАКА пойнтер.
Союзгор. Кирова, 24, кв. 29.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Союзгор. пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор—1-05 город, 0-96— завод, партийный отдел—3-72—город. Отв. секретарь—1-06—город. Рабкоровский—1-85—город. Производст.—1-93 завод. Городской информаци—1-84—город. Бюллетено-бытовой отдел—1-78—город. Ночная редакция—4-37—город. Бухгалтерия—3-57—город. Общий отдел—1-07—город. Уполномоченный № 6468 от 28 февраля 1938 г. Тир. 15000 экз. Статус А2. Колич. печат. знаков в номере 130000.